

С ПРАЗДНИКОМ, СЕЛЬСКИЕ ТРУЖЕНИКИ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНЕЦ

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского района КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

Газета выходит с 1930 года.

№ 164 (6469).

Суббота, 12 октября 1974 года.

Цена 2 коп.

ТРУД НА ЗЕМЛЕ

В чудесную пору золотой осени приходит к нам радостный праздник — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. Труженики сельского хозяйства района, выполняя решения XXIV съезда КПСС, вносят свой заметный вклад в общее дело. На хлебоприемные пункты отправлено более 113 тысяч тонн цимлянского хлеба. Продолжается продажа риса, подсолнечника. В закрома Родины будет насыпано 16 тысяч тонн белого зерна и более 14 тысяч тонн подсолнечника.

На всей площади более 103 тысяч гектаров выращен хороший урожай колосовых культур, собрано по 21,3 центнера зерна с каждого гектара.

В уборке урожая участвовало 520 комбайнов, 450 жаток, свыше тысячи автомашин, более трех тысяч жителей городов Волгодонска, Шахта, Цимлянска. Хлеборобам пришлось нелегко. Собственно, труд на земле всегда был нелегким. Дожди и ветер полегчили и покрутили хлеба, но этому была противопоставлена четко организованная работа всех звеньев.

Наилучшей урожайности добились труженики Дубенцовского и Октябрьского виносовхозов, получившие соответственно по 38,6 и 36 центнеров с гектара. Существенный вклад в выполнение народнохозяйственного плана внесли колхозы имени Орджоникидзе, «Большевик», сдавшие более 15 тысяч тонн зерна, мясосовхоз «Добровольский» — более 10 тысяч тонн.

Замечательных успехов на уборке урожая добились

И. СТРОГАНОВ,
начальник управления сельского хозяйства райисполкома.

Семейный агрегат т. Демениюка из Цимлянского мясосовхоза, комбайнеры колхозов «Большевик», имени Ленина — тт. В. И. Клейменов, И. Т. Яценко и многие другие.

Широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение каждым коллективом планов и заданий девятой пятилетки и в области животноводства.

По итогам за девять месяцев наилучших показателей по производству и продаже государству продуктов животноводства добились коллектив колхоза «Искра», выполнивший социалистические обязательства по мясу на 107, по молоку — на 109, яйцу — на 105, по шерсти — на 103 процента.

Животноводы добились высокой продуктивности скота: на фуражную корову надоели по 1811 килограммов, настриг шерсти на овцу составил 4,1 килограмма, яйценоскость на курицу-несушку — 118 штук яиц, среднесуточные привесы крупного рогатого скота — 792 грамма.

Большой вклад в выполнение социалистических обязательств по продаже мяса государству внесли коллективы колхоза имени Ленина, мясосовхоза «Романовский». По продаже молока — зерносовхоз «Потаповский», мясосовхоз «Добровольский».

Около 50 доярок района переступили по надоям молока на каждую корову двухтысячный рубеж.

Социалистическое соревнование за высокие надоя молока возглавляют доярки колхоза «Большевик» Г. В. Яковлева, В. Г. Каймачникова, З. П. Калинин, А. И. Котикова, надоявшие на каждую фуражную корову более 2800 килограммов молока, и многие другие.

Самоотверженный труд работников животноводства создает все предпосылки к выполнению социалистических обязательств по производству и продаже продукции животноводства. За девять месяцев текущего года выполнение составило по мясу — 56, молоку — 84, яйцу — 105, шерсти — 95 процентов.

Радостен и светел сегодняшний праздник. Но у хлеборобов есть золотое правило: и в праздник не забывать о нерешенных задачах. Надо в короткие сроки убрать овцы, виноград, подсолнечник, рис, кукурузу на зерно.

До 30 октября закончить подъем явля. Проявить хозяйскую заботу о семенах и весеннему севу. Обеспечить сытую и теплую зимовку скота, правильно спланировать и образцово провести все зимние работы.

Бюро райкома КПСС, исполком райсовета, специалисты управления сельского хозяйства поздравляют все коллективы хозяйств, каждого труженика села с Всесоюзным днем работников сельского хозяйства и выражают уверенность, что планы по производству и продаже государству продуктов земледелия и животноводства в текущем, определяющем году девятой пятилетки будут успешно выполнены.



Егор Тимофеевич Кузло — звеновой кукурузоводческого звена мясосовхоза «Добровольский». Опытный механизатор принял в этом году самое активное участие на заготовке кормов для общественного животноводства. Сотни тонн кукурузной массы заложил он совместно с членами звена в силосные ямы.
НА СНИМКЕ: Е. Т. Кузло.

Победитель определен
Подведены итоги районного социалистического соревнования среди колхозов и совхозов по производству и заготовке животноводческой продукции за девять месяцев текущего года. Переловым хозяйством, добившимся наилучших показателей, признан коллектив колхоза «Искра» (председатель П. А. Пархоменко, секретарь парткома С. А. Теминский, председатель профкома М. С. Луинов).
За девять месяцев животноводы этого хозяйства продали 2230 центнеров мяса при обязательстве 2100. Молока продано больше, чем предусматривалось социалистическими обязательствами на 830 центнеров, шерсти — на восемь центнеров и яиц — на 16 тысяч штук.
Возросла и продуктивность животных. Например, по молоку она стала выше на 24 килограмма от каждой фуражной коровы, яйценоскость увеличилась на четыре яйца, настриг шерсти — на 400 граммов. Более чем на 40 граммов возросли ежесуточные привесы скота в среднем.
И. ДЕНИСОВ.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

● ПЕРВЫМ в районе выполнил задание пятилетки по производству и сдаче хлеба государству коллектив птицеводческого совхоза имени Черныкова.
При плане 3375 тонн здесь сдано на элеваторы 5426 тонн, что на 2051 тонну больше пятилетнего задания.
● ПЯТЬ виносовхозов — «Октябрьский», «Большевский», «Морозовский», «Дубенцовский» и «Краснодонский» — также досрочно завершили пятилетку по сдаче хлеба государству.
В общей сложности ими сдано зерна 14427 тонн, что на 3587 тонн выше плана. Больше всех хлеба отправили государству рабочие виносовхоза «Дубенцовский» — 3550 тонн, что на 1105 тонн больше плана.

ВКЛАД ГОРОЖАН

В ОБЩЕМ УСПЕХЕ ДОНСКИХ ХЛЕБОРОБОВ ЕСТЬ НЕМАЛЫЙ ВКЛАД И ТРУДЯЩИХСЯ ВОЛГОДОНСКА. У НИХ С СЕЛЯНАМИ ДАВНЯЯ ДРУЖБА. С РАННЕЙ ВЕНЫ И ПО СЕЙ ДЕНЬ ОНИ ОКАЗЫВАЮТ ПРАКТИЧЕСКУЮ ПОМОЩЬ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМ В ИХ НЕЛЕГКОМ ТРУДЕ.
КАКУЮ КОНКРЕТНУЮ ПОМОЩЬ ОКАЗАЛИ ВОЛГОДОНЦЫ ХЛЕБОРОБАМ? КАК ОНИ БОРОЛИСЬ ЗА «ДОНСКОЙ КАРАВАЙ»? ЭТИ ВОПРОСЫ БЫЛИ ЗАДАНЫ НАШИМ КОРРЕСПОНДЕНТОМ ПРЕДСТАВИТЕЛЯМ РАЗЛИЧНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ ГОРОДА. ВОТ ЧТО ОНИ ОТВЕТИЛИ:
В. А. СУМАРКОВ, председатель городской плановой комиссии.
Всего на время весеннего сева город отправил в хозяйства Цимлянского района 241 человека, из них 70 механизаторов. Кроме того, из промышленных предприятий и организаций города было выделено в село 20 тракторов.
Позже Волгодонск выделил более 600 человек в хозяйства для прополки кукурузы. В общей сложности волгодонцы предложили в Цимлянском и Мартыновском районе 1560 гектаров кукурузы.
Ощутимая помощь была оказана земледельцам в период уборки урожая. На это время предприятия и организации города направили на поля колхозов и совхозов 151 механизатора (из них 100 человек — в Мартыновский район), 95 автомашин различной грузоподъемности. Это без учета того транспорта, который был выделен Волгодонским автотранспортным предприятием на период уборки урожая.
Помимо этого, волгодонцы вывезли в выходные дни около 6000 тонн зерна дополнительно.
Даже после завершения уборки волгодонцы не покинули поле. Они и сейчас продолжают работу в рисосовхозах. На уборке риса работают 35 трактористов с тракторами, 40 комбайнеров и 71 автомашин.
Горожане хорошо понимают значение хлеба. Заботу о нем они считают не только делом хлеборобов, но и кровной своей обязанностью. Организовано и дружно оказывают помощь селу коллективы АТК-2, химкомбината, филиала ВНИИСИЖ и других организаций города.
Р. И. ПАЛАМАРЧУК, заместитель директора химкомбината.
У химиков крепкая дружба с хлеборобами. В колхозе «Большевик», например, третий месяц работает 16 человек с нашего комбината. С начала уборки урожая на Волгодонской элеватор мы направили 20 человек. Столь же — в колхоз имени Орджоникидзе.
Перед началом уборки химкомбинат командировал в совхоз «Братский» 26 механизаторов. Восемь из них и сейчас продолжают там работу.
С марта, и по сей день в Добровольском мясосовхозе трудятся 14 наших посланцев-механизаторов.
Шестнадцать шоферов с автомашинами послали перед началом уборки в Потаповский зерносовхоз. Закончив там работу, они переехали в Большевикский мясосовхоз. Сейчас в этом совхозе работает 11 механизаторов и три тракториста с тракторами.

Пятилетку — досрочно!

- ДОСРОЧНО завершил пятилетку коллектив животноводов мясосовхоза «Добровольский», сдав на приемные пункты 3061 тонну молока при плане 2970 тонн.
- БЛИЗКИ к завершению пятилетия работники молочнотоварных ферм птицеводческого совхоза имени Черныкова. При плане 1260 тонн ими уже сдано 1204 тонны молока.
- ОВЦЕВОДЫ зерносовхоза «Потаповский» при плане на четыре года 110 центнеров сдали государству 398 центнеров шерсти, выполнив план на 361 процент.

Золотые руки родной земле



ОТРАДНЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ

Ежемесячно животноводы колхоза «Ключ Ильича» подводят итоги работы. Отличных результатов добились в сентябре телятницы и скотники откормочных гуртов.

Лучшие результаты на выращивании телят у доярки молочнотоварной фермы № 3 Галины Лаптевой. Каждый из 77

телят в возрасте от одного до трех месяцев ежедневно прибавляет в весе по 1155 граммов. Хорошо трудится и А. Чуркова. В ее группе каждый теленок дал по 929 граммов суточных привесов.

Скотникам есть с кого брать пример в получении высоких привесов. И уже в сентябре

откормочный гурт нашей молочнотоварной фермы № 2 получил за месяц от 380 голов крупного рогатого скота 1130 килограммов привесов. Это значит, что животные ежедневно прибавляли в весе по 977 граммов.

Н. СТЕПАНОВСКИЙ,
скотник колхоза «Ключ Ильича».

Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!

ВЕДУТ КОММУНИСТЫ

Они являются подлинным ядром большого колхозного коллектива, но всем показывают пример, образец партийного отношения к делу. Их сила — в сплоченности, в том, что они вооружены марксистско-ленинской теорией, материалами XXIV съезда КПСС. Но сила сама по себе еще не приносит успеха. Она становится действенной, когда коммунист горячо берется за дело, умеет наладить связь и взаимопонимание с коллективом, повести его за собой.

Именно эти качества и отличаются коммунисты, умело направляющие силы коллектива хозяйства на претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС, досрочное завершение заданий пятилетки.

Первая забота хлеборобов — о зерне. Здесь среди пахарей лидером является коммунист А. Иванов. Отличался он и на севе, выполняя задания на 200 — 250 процентов. Героем жатвы стал другой коммунист — В. Парфенов, превзошедший рубеж намолотов зерна в 10000 центнеров. И мы горды тем, что среди колхозов района получили наивысшую урожайность зерна. Это итог большой и целеустремлен-

ной работы коммунистов, результат их организаторской деятельности. План по сдаче зерна государству значительно перевыполнен, и в завершающем году мы планируем сдать не менее 4000 тонн хлеба в счет десятой пятилетки. Основа для этого заложена в плодах: практически выполнен план сева озимых, дружные всходы которых раскинулись зеленым ковром на полях хозяйства.

Рад сообщить, что колхоз уже выполнил пятилетку по сдаче мяса государству. При плане 1800 тонн государству сдано 1819 тонн мяса. По сдаче молока хозяйство успешно выполнило четырехлетку, сдано более 200 тонн уже в счет завершающего года пятилетки. И опять же большая заслуга в этом наших коммунистов А. Овловой, В. Сиволобовой, Т. Ерофеевой.

Стало привычным, что там, где работают коммунисты, — успех дела обеспечен. Практика нашей жизни это подтверждает. Вот почему я уверенно говорю, что колхоз имени Ленина пятилетку выполнит за четыре с половиной года.

А. ПСАЕВ,
секретарь парткома,
член бюро РК КПСС.

Активное участие в осеннем севе принимал шофер-заправщик семян Л. В. Радько. Сотни гектаров озимых засеяны на полях овоще-совхоза «Волгодонской» механизаторы хозяйства с его непосредственной помощью.

НА СНИМКЕ: передовой шофер Л. В. Радько во время заправки сельскохозяйственных агрегатов. Фото А. Бурдюгова.

ПОКАЗАТЕЛИ БУДУТ ВЫШЕ

29 коров в моей группе. В нынешнем году за девять месяцев от каждой фуражной коровы я надоила по 2800 килограммов молока. Годовое обязательство перевыполнено на 390 килограммов.

Большое внимание уделяю кормлению животных, соблюдению рациона и распорядка дня. Этому привила придерживаются и доярки нашего колхоза В. Г. Кайлачкова, З. П. Калинина, А. Н. Котикова, К. П. Забазнова, Н. П. Цибина. Каждая из них значительно перевыполнила годовые социалистические обязательства.

Г. КАЛМЫКОВА,
доярка колхоза «Большевик».

ВКЛАД РИСОВОДОВ

Организованно проходит вторая уборочная страда в мясовом хозяйстве «Большевский». Высоки темпы косовицы, подбора и обмола-та ценной зерновой культуры — риса.

Механизаторы совхоза уже уложили рис в валки на всей уборочной площади в три тысячи гектаров. На площади 2053 гектара на восьмое октября рис подбран и обмолочен, валовой сбор его составил 7343 тонны. Государству за 12 дней сдано 3992 тонны при плане 6765. Половина плана есть!

Образцы самоотверженного труда показывают механизаторы совхоза на жатве риса. За восемь дней закончили косовицу ценной культуры на трех тысячах гектарах. Непревзойденным мастером жатвы

оказался А. Вольман. За сезон он скошил 174 гектара, дневная выработка доходила у жатки до 32 гектаров при норме 5,5. На 142 гектарах уложил рис в валки В. Смирнов. По 18—22 гектара скашивал в день А. Кравцов. За сезон он скошил рис на 113 гектарах. Свыше ста гектаров скошенного риса на счету у В. Фурманенко, В. Снежко, Н. Радченко и других.

Сейчас комбайнеры спешат закончить подбор и обмолот валков. Ежедневно рис убирается с площади 200—240 гектаров. От 200 до 450 тонн белого зерна в день отправляет хозяйство на элеватор.

Высок дневной намолот зерна у В. Антоненко, В. Игиткова, В. Карбовского, Н. Колесниченко. До 23 тонн намолачивает за день на комбайне «Колос» Н. Малышев. С начала уборки на

его счету 155 тонн намолоченного зерна. В авангарде соревнующихся по общему намолоту риса идет А. Хаменов. Он намолотил более 170 тонн белого зерна.

Благодаря отличной организации труда, высокопроизводительному использованию техники закончен подбор и обмолот валков в звене А. Пулковой на площади 120 гектаров. Урожайность каждого гектара составила 42,1 центнера. С 266 гектаров убран рис в звене Л. Чеботаревой.

48 комбайнов бороздят рисовые чеки совхоза. Ко Дню работников сельского хозяйства комбайнеры решили закончить подбор и обмолот риса в хозяйстве.

Р. ФЕДОРОВ,
наш спец. корр.

Продолжаем влагозарядку

335 гектаров засеял озимой пшеницей в этом году коллектив винсовхоза «Морозовский». Сев произведен с одновре-менным внесением минеральных удобрений. Кроме того, посеяно 60 гектаров многолетних трав, а на 50 гектарах распо-ложились культурные пастбища. Каждый гектар этих культур уже получил более чем по 600 кубических метров воды. Влагозарядка продол-жается.

Особенно хорошо трудятся трактористы-машинисты поливальных установок С. Соломенцев, А. Васильчук, В. Хмилль и другие. Встав на предоктябрьскую трудовую вахту, передовые механизаторы ежедневно поливают по пять с половиной — шесть гектаров при сменном задании четыре.

Сейчас озимые и многолетние травы получают второй полив.

В. СУСЛОВ,
инженер-гидротехник.

О ЧЕРК ХЛЕБНЫЙ ДУХ

Многограсочна придонская степь в погожие июньские дни. Утренней зарей с Цимлянского моря над полями стеются слабые туманы, серебристыми каплями поблескивает роса на зеленых, но уже с приметной желтизной, листьях ячменя и озимой пшеницы. Чуть колыхнет ветерок, и по хлебным массивам катят уже желто-зеленые волны. Нет-нет да и высочит в эту пору на проселочную дорожку пугливый заяц, или из лесопосады в спокойствии чинном выйдет красавец-лось.

Склоны балок пестрят цветами ромашки, дикого

горошка, калмыцкого чая, словно седые волосы матери-земли, прядями вытесаны кувилы. С восходом солнца над медвяно пахнущим донышком начинают порхать трудолюбивые пчелы. Но над всем этим многообразием цветов и запахов властвует цвет и запах зреющего хлеба — хлебный дух.

Хлебный дух! Как он радостно волнует хлеборобское сердце, и не простой, а ядреный хлебный дух, который обещает сторицей оплатить беспокойные дни и бессонные ночи. В такие дни молодеют душою даже самые старые труженики земли.

В один из таких погожих июньских дней Венямин Петрович Клейменов ходил вокруг блестящего свежей краской комбайна с истинно хлеборобским названием «Нива». Он заглядывал в многочисленные люки, подтягивал гайки, проверял зазоры между барабаном и подбарабаньем. Только вчера пригнал он красавицу «Ниву» с железнодорожной станции на колхозный машинный двор. Сегодня же, несмотря на выходной день, он детально, поделовому, ознакомился со своим новым стальным другом.

Его радовало то обстоятельство, что на колхозных полях зреет отменный уро-

жай, и его придется убирать ему, потомственному хлеборобу, на новом комбайне. Но вместе с радостью в сердце бывалого комбайнера закрадывалась озабоченность. Как поведет себя эта красавица в легкой работе? Ведь недаром же в народе говорят, что все красавицы капризны.

Волновало его и другое. Его товарищ по комбайнерской профессии Виктор Федорович Бондаренко, намолотивший в прошлом году на «СК-4» 12000 центнеров зерна, к сожалению, не будет участвовать в нынешней страде. А ведь только в соперничестве можно превзойти этот результат. Тем более, что для «Нивы» этот показатель мал. «Надо замахнуться на 15 тысяч», — подумал он, и от этой мысли по спине прошел озноб. «Многовато

хватил», — осадил он себя, по потом, набрав полную грудь свежего степного воздуха настоящего ядреным духом, решительно произнес: «Осилим!».

Увлечись работой на комбайне, Клейменов не заметил, как к нему подошел механик бригады Анатолий Леонидович Холодков.

— Здорово, Венямин! Что не отдыхаешь перед уборкой? Выходной-то, ути, последний! — пробасил он.

Венямин Петрович хитро прищурился:

— А тебя, Леонидович, тоже не очень-то праздновать тянет.

— Да, дел немало, — раздумчиво проговорил механик. — Урожай вырастет отменный, а слянок у нас против прошлого года ничего не прибавилось. Две «Нивы» получили, два

«СК-4» списали. Как было одиннадцать, одиннадцать и осталось. Можем успешно провести уборку только при условии, если все наши надатые комбайны будут работать, как часы.

Так за разговорами незаметно для него самого, в руках механика оказались ключи и штангенциркуль, и он вместе с комбайнером принялся готовить машину к работе.

...Солнце медленно склонилось к горизонту. С моря потянуло прохладой. Уставшие, но довольные собой и проделанной работой, шагали домой два хлебороба, два коммуниста — механик и комбайнер.

Пассажирский поезд мчался с бешеной скоростью, выстукивая колесами на стыках: скорей,

Сиянье придают

БОЛЬШЕ ГОДОВОГО

Ежедневный валовой надой в целом по мясосовхозу «Добровольский» выше прошлогоднего уровня более чем на пять центнеров. Высокие надой молока получают на МТФ отделения № 1, где бригадиром фермы А. А. Гончаров. Каждый день здесь надлаивают на два центнера молока больше, чем в прошлом году. Образцы труда показывает доярка М. Н. Кузнецова. Депутат сельского Совета ежедневно перевыполняет задания по надоям молока. Не отстают от нее доярки М. А. Тимашева, Г. И. Гнедько, В. И. Несмачная и другие.

Добросовестное отношение к делу, влюбленность в профессию, стремление каждой из них дать продукции больше, высшего качества сыграли положительную роль в общем деле животноводов.

На 1 октября народнохозяйственный годовый план по производству и

продаже молока государству выполнен на 106 процентов. Сверх годового задания Родина получила около 500 центнеров молока. Это на 1817 центнеров больше, чем было на эту же дату в 1973 году.

Большой вклад в общее дело внесли наши скотники, такие, как И. Б. Емельянов, И. Ф. Борисюк, А. В. Армашевич, Н. Ф. Гнедько и другие. Они являются передовиками социалистического соревнования.

Животноводы совхоза приняли повышенные социалистические обязательства на период зимовки скота. До конца 1974 года решено продать дополнительно к плану 1800 центнеров молока. А за время зимовки скота молока будет произведено 10190 центнеров. На каждую фуражную корову будет падено по 1680 килограммов молока.

И. ЖУРАВЛЕВ,
наш внешт. корр.

К каждому комбайну

Комбайны переходили из загонки в загонку, с одного поля на другое, а в конце жатвы их даже переместили из своей бригады в соседнюю, на помощь. И вслед за комбайнами неотступно следовала помощник повара третьей бригады мясосовхоза «Цимлянский» Надежда Чеботкова. В горячую пору жатвы она три раза в день подвозила механизаторам пищу непосредственно к каждому комбайну.

И в том, что комбайнеры третьей бригады убрали урожай в считанные дни, добившись высокого намолота зерна, есть доля тех, кто заботился о гвардейцах жатвы. Среди них не на последнем счету совхозные повара А. Рокачева, Н. Чеботкова, Д. Меньшикова, возчик воды В. Ремизов и многие другие.

НА СНИМКЕ: Н. Чеботкова.
Фото А. Бурдюгова.

ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

● КОЛХОЗ имени Ленина сдал 1819 тонн мяса, что на 19 тонн больше пятилетнего плана. Продолжается сверхплановая сдача скота на мясокомбинаты.

● ХОРОШО поработали скотники откормочных гуртов и птицеводы птицеводческого имени Черникова. Они сдали государству 1612 тонн мяса при плане на пятилетку 1593 тонн.

● ПО СДАЧЕ куриных яиц государству отличились мясосовхозы «Дубенцовский», «Большовский», зерносовхоз «Потаповский» и колхоз имени Орджоникидзе. Они досрочно завершили пятилетку, сдав государству в общей сложности около четырех миллионов штук яиц.



скорей. В этом посезде ехали на помощь доисским хлеборобам сибирские комбайнеры.

В одном из купе шестого вагона ехали комбайнеры из совхоза «Саянский» Краснотуранского района Красноярского края — Федор Фадеев, Николай Сербин и Яков Штеле. Сибирские леса сменились уральскими горами, затем верховолжскими равнинами, а поезд все мчал и мчал их на юго-запад, в дотеле невиданное Придонье, на берега степного Цимлянского моря.

— Будем проситься в одну бригаду, чтобы работать своим сибирским звеном, — говорил невысокого роста, черноволосый Николай Сербин.

— Звеню-то звеном, Николай, а ухо держать придется остро. Ты думаешь

Лилейченко у них один на Дону мастер уборки? Нет, парень, таких, как Лилейченко, в хлебном краю много будет, — высказал свою мысль степенный в суждениях Федор Федорович Фадеев.

В то время, когда происходил этот разговор между сибирскими комбайнерами, спешащими на помощь доисским земледельцам, в колхоз вернулся из Красноярска механик Анатолий Холодков, выезжавший туда для набора комбайнеров.

В просторном председателем кабинете собрались специалисты и руководители растениеводческой отрасли. Холодков с молодым задором (он впервые был в сибирских краях) рассказывал о том, что видел и слышал в том далеком по расстоянию, но очень близком по нашему

хлеборобскому делу, крае.

— Молодцы сибиряки, — говорил он, — по деловому подходу они к подбору и отправке комбайнеров. Нам едут лучшие из лучших, много среди них коммунистов. Комбайны марки «Сибиряк» все новые.

— Добрую весть ты привез, — довольным тоном произнес председатель колхоза Борис Родионович Иванов. — Надо устроить этих ребят как следует, чтобы они не были в обиде на доисских хлеборобов.

После этого совещания полевой стан первой бригады стал неузнаваем. Во дворе, среди цветочных клумб, вырос целый палаточный городок, в котором должны были разместиться сибирские комбайнеры, привлеченные из городов штурвальные, прикомандированные поферы.

Подобрали в бригаду до-

КОМБАЙНЕРЫ ИЗ ШУШЕНСКОГО

Д. А. ИМЕННО из Шушенского района, который был затерян в начале нынешнего века в бескрайних просторах холодной Сибири и служил местом ссылки лучших людей России. Центр этого района — село Шушенское — знакомо каждому человеку, который соприкасается с биографией вождя Октябрьской революции, мирового пролетариата и руководителя первого в мире социалистического государства — Владимира Ильича Ленина. Знакомо с детства. Здесь, в этом селе, молодой русский революционер Владимир Ульянов отбывал ссылку, был изолирован царской охранкой от мира, событий, людей.

Но царские сагаи глубоко ошиблись. Ленинский гений из сибирского захолустья села сквозит толщью десятков лет вперед России будущего, приближал его своей неутомимой работой. И глубоко символично то, что в определяющем году пятилетки, когда кипела на доисских полях битва за хлеб, из далекого села Шушенского прибыли комбайнеры, чтобы оказать помощь хлеборобам Цимлянского района. Они прибыли большой группой, со своими комбайнами — могучими «Сибиряками». А следом за ними прибыли с хлебоуборочной техникой комбайнеры Краснотуранского и других районов Сибири.

Вот она преображенная большевиками-ленинцами Россия: через горы, реки и расстояния люди протягивают друг другу руку помощи — помощи от всего сердца, от всей души. Причем не люди-одиночки, а целые районы, области и республики. Захолустный край ссылок и каторги стал краем хлебным, индустриальным.

Теперь в этом краю поднимается крупнейшая в мире гидроэлектростанция — Саяно-Шушенская. Со всех концов необъятной страны сюда едут люди самых различных специальностей, чтобы строить эту чудо-станцию XX века. Евсейская вода образует громадное море в самом центре Сибири, преобразит пейзаж этих мест.

И что самое главное — этот край стал краем дружбы. Судите сами: среди приехавших на уборку комбайнеров — люди различных национальностей, выходящие из самых различных районов страны. Здесь Лыскин Александр Павлович и Нейнверт Борис Карлович, Зайцев Николай Игнатьевич и Харченко Григорий Иванович. Одним словом, коренные сибиряки, предки которых обживали эти места со времен Ермака Тимофеевича, и выходящие из немцев, куряне или туляки и представители солнечной Украины...

ВСЕ шушенские комбайнеры были направлены на поля мясосовхоза «Добровольский». Энтузиазм и энергия сибиряков были таковы, что они ни одного дня не потратили на раскату. С ходу в бой. Как было под Сталинградом. И сразу же захватили лидерство в соревновании. За первые два дня работы Алексей Сидорович Ленкин, Николай Игнатьевич Зайцев и Григорий Иванович Харченко выдали из бункеров своих «Сибиряков» по 1200 — 1300 центнеров зерна. Первые звезды и флаги лидеров появились именно на их комбайнах.

III.

И вот настала та пора, тот день и час, которых с трепетом в сердце ждет каждый хлебороб — от самого старого до самого молодого, от министра до штурвального.

На полевом стане царил оживление. Собранные в кружок капитаны степных юрарелей ждали, кому же на этот раз бригадир Анатолий Петрович Недого рок доверит разбивать поле на загонки.

Анатолий Петрович обвел внимательным взгля-

дом своих «орлов», как он любил выражаться, потер широкой ладонью выпуклый лоб.

— Ну, что ж, Домарацкий, давай, брат, начинай, — чуть охрипшим голосом произнес он.

Так воскресенье 7 июля стало первым днем, началом великой борьбы за урожай.

Вслед за Домарацким в походной колонне к полю двинулись еще восемь комбайнов с «КВН-6». На комбайнах за штурвальными столами испытанные мастера уборки урожая И. М. Попелуев, М. И. Подубедов, В. А. Химин, П. А. Константинов, А. З. Клецов и другие.

Через некоторое время в загонку вошли три комбайна во главе со звеньевым Н. М. Попелуевым. Тутая стена ячменя, разделенная на части, ровными, как

стрела, прокосами начал ложиться на низкосрежальную стерню плотными ваками.

Придя в быстром темпе несколько сот метров, комбайны по сигналу с фламанской машины остановились. Комбайнеры и штурвальные вместе с агрономом и бригадиром подняли стебли своего детства, долго держали в руках, определяя, по сколько же даст такой хлеб с гектара.

— Тридцать центнеров будет наверняка, — оценил агроном.

— Да, не меньше, — подтвердил бригадир.

— Пожалуй, будет больше, — со гласились все остальные.

Комбайны снова двинулись по полю и не останавливались почти до самой утренней зари.

(Окончание на 4-й стр.).

И. КУБАНСКИЙ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич